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У ході ідентифікації голих амеб для визначення систематичної 

приналежності зручно використовувати поняття морфотипу, останній описує 

біологічну різноманітність амеб в цілому [1]. Екологія голих амеб до цього 

часу залишається маловивченою [3, 4], а їх морфотипів – відсутня. Ми вперше 

спробували проаналізувати як висота над рівнем землі та вологість субстрату 

впливають на склад видів голих амеб різних морфотипів в епіфітних та 

епілітних мохах. 

Дослідження проводили в 2023 році в межах лісових зон. 

Проаналізовано 235 проб. Вивчали населення голих амеб різних морфотипів у 

мохах, які обростають дерева та валуни. Моховий покрив переважно 

представлений Sphagnum spp. 

Розмноження амеб проводили за методикою Ф. Пейджа [2]. Аналізували 

частоту трапляння голих амеб різних морфотипів у епіфітних й епілітних 

мохах (частка проб, в яких були виявлені види певних морфотипів, від 

загального числа проб) [5]. 

В епіфітних мохах нами ідентифіковані види голих амеб 

моноподіального (S. stagnicola), стріатного (T. striata), язикоподібного (S. 

stenopodia), ланцетоподібного (P. levis), майорельного (M. cantabrigiensis, 

Mayorella sp. (1)), дактилоподіального (K. diskophora, V. bacillipedes), 

віялоподібного (R. platypodia, Vannella sp.), акантоподіального (A. polyphaga), 

лінзоподібного (C. actinophorum) та еруптивного (V. avara) морфотипів. Склад 

видів амеб різних морфотипів в епіфітних мохах на рівнях від 0 м до 1,5 м над 

поверхнею землі різний. На всіх рівнях трапляються голі амеби стріатного, 

майорельного, дактилоподіального, віялоподібного, акантоподіального, 

лінзоподібного та еруптивного морфотипів. Види моноподіального, 

язикоподібного та ланцетоподібного морфотипів в епіфітних мохах зникають 

на рівні 1,5 м над рівнем землі. 

Ми проаналізували частоту трапляння голих амеб виявлених морфотипів 

в епіфітних біотопах на різних рівнях (0-1,5 м). Так, в епіфітних мохах (0 м) 
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найбільш поширеними виявилися амеби лінзоподібного (76 %), еруптивного 

(67 %), стріатного (68 %), акантоподіального (58 %) морфотипів; найменш 

поширеними – ланцетоподібного (23 %); частота трапляння видів амеб інших 

морфотипів складає: язикоподібного – 49 %, віялоподібного – 43 %, 

майорельного – 40 %, дактилоподіального – 40 %, моноподіального – 33 %. 

Зі збільшенням висоти на 1,0 м над рівнем землі в епіфітних мохах склад 

голих амеб різних морфотипів не змінюється. На цьому рівні 

найпоширенішими є види голих амеб стріатного (64 %) та лінзоподібного (53 

%) морфотипів; середнє положення за частотою трапляння займають амеби 

акантоподіального (34 %), язикоподібного (30 %) та еруптивного (30 %) 

морфотипів. Види голих амеб інших морфотипів на цьому рівні є 

малопоширеними: майорельного – 28 %, дактилоподіального – 28 %, 

ланцетоподібного – 23 %, моноподіального – 21 %, віялоподібного – 20 %. Зі 

збільшенням висоти на 1,5 м над рівнем землі та зі зменшенням вологості 

субстрату змінюється склад та частота трапляння видів голих амеб різних 

морфотипів. На цьому рівні відсутні амеби моноподіального, язикоподібного 

та ланцетоподібного морфотипів. Види інших морфотипів траплялися з 

частотою від 4,5 % до 28 %. 

В епілітних мохах ідентифіковані амеби стріатного, язикоподібного, 

майорельного, дактилоподіального, віялоподібного, акантоподіального, 

лінзоподібного та еруптивного морфотипів. На рівні 0 м над рівнем землі 

частота трапляння голих амеб різних морфотипів складає від 26% до 58%. 

На рівні 0,5 м над рівнем землі найпоширенішими виявилися амеби 

еруптивного (50 %) морфотипу; середнє положення за частотою трапляння 

займають види віялоподібного (43,5 %), дактилоподіального (37), 

язикоподібного (34 %), акантоподіального (31 %) морфотипів; види амеб 

майорельного (12 %) морфотипу виявилися малопоширеними. Зі збільшенням 

висоти до 1,0 м над рівнем землі частота трапляння видів голих амеб 

ідентифікованих морфотипів не перевищує 18 %. 

В результаті дослідження з’ясовано склад видів голих амеб різних 

морфотипів в епіфітних та епілітних мохах. Висота над поверхнею землі й 

ступінь зволоженості субстрату є визначальними факторами в формуванні 

складу видів голих амеб різних морфотипів в епіфітних та епілітних мохах. 
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